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(Ciudad), (día) de (mes) de 2020



Estimada,

Jenny Fabiola Hernandez Niño
Directora
Departamento de Investigación, Innovación y Creación
Vicerrectoría Académica
Politécnico Grancolombiano


Asunto: Carta de intención y compromiso Programa Jóvenes Investigadores Poli – Nombre del Estudiante

Reciba un cordial saludo,
En calidad de Líder del Grupo de Investigación (Nombre del Grupo de Investigación), me permito presentar y avalar al candidato (nombre del candidato) identificado con cédula de ciudadanía No (número del documento), expedida en (lugar de expedición), quien aspira a ser parte del programa Jóvenes Investigadores Poli, para desarrollar el plan de actividades y entregables presentado a la convocatoria, bajo la dirección del tutor (nombre del tutor) identificado con cédula de ciudadanía No. (número del documento), líder del proyecto de investigación (nombre del proyecto) con código (No código del proyecto), perteneciente al grupo de investigación antes mencionado.
De igual forma, se manifiesta que (Nombre del candidato) no es beneficiario de manera simultánea, de dos o más convocatorias internas o externas, financiadas o cofinanciadas por el departamento de investigación, innovación y creación el Politécnico Grancolombiano.
Así mismo, mediante la presente se ACEPTA expresa e irrevocablemente que conocemos detalladamente las características, requisitos y condiciones del programa Jóvenes Investigadores Poli, de manera que nos sometemos a lo establecido en los términos de referencia determinados por el Departamento de Investigación, Innovación y Creación para el desarrollo del programa.
Con la presente manifestación inequívoca de voluntad, declaramos que en caso de ser beneficiados en la convocatoria “Jóvenes Investigadores Poli”, la exención parcial de la matrícula será recibido en los términos que el Politécnico Grancolombiano establezca; comprendemos y aceptamos que la no aceptación o el incumplimiento de alguna de las condiciones establecidas, dará lugar a la pérdida definitiva del beneficio.
Declaramos que la información suministrada es veraz y corresponde a la realidad. En caso de encontrarse alguna incoherencia o inconsistencia en la información o documentación suministrada, el Departamento de Investigación, Innovación y Creación podrá en cualquier momento, rechazar esta propuesta o finiquitar el beneficio, sin perjuicio de las acciones legales correspondientes.
En constancia de lo anterior firmamos:



FIRMA
Nombre del líder del grupo de investigación
C.C
Líder del Grupo de Investigación Nombre del Grupo
Docente Escalafón	


FIRMA
Nombre del Investigador Principal del Proyecto
C.C
Investigador Principal del Proyecto con Código No del Código del Proyecto
Docente Escalafón



FIRMA 
Nombre del Estudiante
C.C
Estudiante de Nombre del programa académico que cursa
Semestre Numero del semestre que cursa 
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